

Η ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΙΝΣΑΣΑΣ ΘΡΗΝΕΙ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΑΕΙΜΝΗΣΤΟΥ ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΠΕΝΤΑΠΟΛΕΩΣ ΚΥΡΟΥ ΙΓΝΑΤΙΟΥ

Σε θλίψη έχει βυθιστεί το ποιόνιο της Ιεράς Μητροπόλεως Κινσάσας, μετά την θλιβερή είδηση της εκδημίας του πολυαγαπημένου μεγάλου ιεραποστόλου κυρού Ιγνατίου. Βέβαια για εμάς τους Χριστιανούς δεν υπάρχει θάνατος, αλλά αυτός ο θάνατος είναι αιτία και πρόξενος μεταβάσεως των ανθρώπων του θεού εκεί όπου δεν υπάρχει λύπη και στεναγμός, αλλά ζωή ατελεύτητος. Σε θλίψη έχουν βυθιστεί οι πιστοί της Μητροπόλεως μας, διότι η σχέση τους με τον Μητροπολίτη Πενταπόλεως, δεν ήταν μια τυπική σχέση, αλλά μια σχέση αγάπης, μια σχέση πατέρα και παιδιού. Ό απεθών ήταν άνθρωπος του θεού, λεβέντης, δυναμικός, ατρόμητος. Άνθρωπος αγάπης και ανεξικακίας. Άνθρωπος που χάραξε μεγάλους δρόμους στον ιεραποστολικό αγρό. Πολλούς Ιερού Ναούς και σχολεία κατασκεύασε σε πολλές περιοχές στην Λαϊκή Δημοκρατία του Congo, Kinshasa, Kananga, Mbuji-Mayi, Luiza, Tshikara, Muenta Ditu, Bena Leka, Mukanya Kalamba, Tshilumba, Mikalayi, Lukonga, Mbanza-ngungu, Nkanka, Kasangulu, Ndekesha, Mweka και στην χώρα Congo-Brazza αλλά και σε πολλά άλλα μέρη. Στην περιοχή Mont-Ngafula δεσπόζει η θεολογική Σχολή, όπου είναι ένα πανέμορφο συγκρότημα που προετοιμάζει τους αυριανούς Ιερείς, ιεραποστόλους, καθηγητές και γενικότερα στελέχη της ιεραποστολής. Αλλά πάνω από όλα, δεν είναι τα διάφορα κτίσματα, οι ναοί και τα σχολεία που με πολύ κόπο, μεράκι και προσωπική δουλειά ο αείμνηστος Μητροπολίτης Πενταπόλεως έκτισε και δημιούργησε, αλλά κάποιοι άλλοι ναοί πιο σπουδαίοι και πιο ιεροί, οι αθάνατες ψυχές των αφρικανών αδελφών μας. Επάνω σε αυτές τις ψυχές έκτισε με περισσότερο μεράκι, με περισσότερη φροντίδα, με περισσότερη υπομονή, επιμονή και προσευχή. Σμίλευσε τις αγνές και καθαρές ψυχές των Κογκολέζων αδελφών μας, έτσι ώστε σήμερα να δοξάζεται το όνομα του Τριαδικού μας θεού και να κτυπούν όλο και περισσότερες ορθόδοξες καμπάνες σε όλο το Congo. Χιλιάδες ψυχές που βρισκόντουσαν σε πνευματικό σκοτάδι και κάτω από διάφορες κακοδοξασίες βρήκαν μέσα από άοκνες προσπάθειες και αγώνες του αειμνήστου Μητροπολίτου το φώς του Χριστού, το φως της αγίας μας Ορθοδοξίας. Ο Άγιος Πενταπόλεως έγινε ένα με τους Κογκολέζους αδελφούς, τους αγάπησε σαν παιδιά του και αφιερώθηκε εξ ολοκλήρου στην εν Χριστώ παιδεία τους.

Ακούραστος, φλογερός, οραματικός, διορατικός, ακόμα και τα τελευταία χρόνια που του χάρισε η αγάπη του θεού, δεν σταμάτησε να αγωνιά για όλο το πνευματικό έργο της Μητροπόλεως. Μέχρι τελευταία στιγμή ο Μητροπολίτης Πενταπόλεως, παρέμεινε ακοίμητος φρουρός της ιεραποστολής, παρέμεινε όμως και συνοδοιπόρος του διαδόχου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κινσάσας κ. Νικηφόρου, όπου μέχρι τελευταία στιγμή οδηγούσαν το σκάφος της Εκκλησίας της Μητροπόλεως Κινσάσας εις νομάς σωτηρίους.

Με την εις Κύριον εκδημία του Μητροπολίτου Πενταπόλεως κυρού Ιγνατίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Νικηφόρος έδωσε κατευθύνσεις στον Πρωτοσύγκελλό του αρχιμ. Θεοδόσιο Τσιτσιβό να ανακοινώσει σε όλη την αχανή Μητρόπολη την κοίμηση του αειμνήστου ανδρός κυρού Ιγνατίου, να χτυπήσουν σε όλη την Μητρόπολη πένθιμα οι καμπάνες και να τελεσθούν Τρισάγια υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Ιεράρχου. Επίσης θα τελούνται από την αυριανή ημέρα, σαρανταλείτουργο τόσο στην θεολογική Σχολή του Αγίου Αθανάσιου του Αθωνίτου, της οποίας και κτήτορας υπήρξε, αλλά και εις τον Ιερόν Ναόν του Αγίου Ανδρέου Κανάγκας, όπου εκδαπάνησε τα περισσότερα χρόνια της ιεραποστολικής του ζωής.

Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου θα τελεσθεί η εξόδιος ακολουθία εις τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου της Ελληνικής Κοινότητας, παρουσία του Έλληνος Πρέσβειως, του προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας και των Ελλήνων της Κινσάσας. Επίσης η εξόδιος ακολουθία θα ψαλεί και εις τον Ιερόν Ναόν του Αγίου Ανδρέου Κανάγκας, σε όλες δε τις Εκκλησίες θα τελεσθή τρισάγιον.

Ο μεγάλος ιεραπόστολος αείμνηστος Μητροπολίτης Πενταπόλεως Ιγνάτιος, τις πρώτες ώρες της 9 Νοεμβρίου, ημέρα που η Εκκλησία μας τιμά την μνήμη του Μεγάλου και θαυματουργού Αγίου Νεκταρίου Αρχιεπισκόπου Πενταπόλεως, παρέδιδε την φιλόρετη και αγιασμένη ψυχή του, στα χέρια του Θεού. Να σημειωθεί ότι ο μακαριστός έφερε το ίδιο τίτλο με τον Άγιο Νεκτάριο δηλαδή Μητροπολίτης Πενταπόλεως. Άγιε

Γέροντα αείμνηστε Μητροπολίτα Πενταπόλεως όλοι οι Ιερείς και οι πιστοί της χώρας που τόσο αγάπησες και που ως ενενεργεία και ως εφουσυχάζων Αρχιερεύς αναλώθηκες, όλοι εμείς σήμερα νοερώς φιλούμε τα αρχιερατικά, ασκητικά και πονεμένα χέρια σας. Τα χέρια εκείνα που σήκωσαν τον Σταυρό του Χριστού και τον πρόβαλαν με αγάπη στους Αφρικανούς αδελφούς μας. Φιλούμε τα άγια χέρια σας άγιε δέσποτα, και ζητούμε από την καρδιά σας, που μόνο αγάπη ήξερε να σκορπά, την αρχιερατική και πατρική ευλογία.

Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κινσάσας